

Плану плану. В августе
20 июля и т.п.

ПЕТРОВСКИЙ УДАРНИК PETROVSKIN ISKURI

1 АВГУСТА 1936

Орган Петровского РК ВКП(б), РИК,а и профсоюзов

№ 68 (409)

Всем колхозникам и колхозницам Петровского района

Дорогие товарищи,
колхозники и колхозницы!

Пользуясь, предоставленной районными организациями возможностью коллективно выступать, мы хотим написать вам несколько слов о нашей работе.

Некоторые колхозники и колхозницы не верят, чтобы одному человеку в день можно было скосить 80-90 соток, а то и больше гектара, или сжать серпом 25-30 бабок. Мы уверяем вас, товарищи колхозники, что этих результатов мы добились. Лучшая из нас, **Гушкалова Мария Дмитриевна** косила по 0,97 и даже по 1,12 га в день и сжала по 27-30 бабок. Любый может прийти и проверить это.

По нашему мнению ничего особенного в этих наших рекордах нет. Каждый колхозник, каждая колхозница может добиться таких результатов. Нужно для этого:

1. **Честно работать в колхозе**, не лениться, дорожить каждой минутой, всегда чувствовать, что делаешь это для нашей счастливой жизни.
2. **Строго проводить индивидуальную сдельщину**, чтобы результаты своей работы были всегда видны, а то когда косят вместе, как будто много накосили, а станешь подсчитывать едва соток 20 наберется на человека.
3. **Инвентарь** надо с вечера наточить, своевременно чравить, бережно относиться к нему. Когда коса или вилы серп хорошо режут, легче работать и больше сделаешь. Надо иметь в запасе вторую косу и не плохо для жниц второй серп.

Вот и все. Все это так просто. **Каждый может и, если он считает себя сознательным колхозником, обязан так делать.**

Еще мы хотим вам сказать о сельскохозяйственных машинах и прежде всего о сенокосилках и жатках.

Надо прямо сказать, что многие колхозники и колхозницы против применения машин в сельском хозяйстве. Не понимают они, что если машину хорошо

освоить она принесет большую помощь колхозу и облегчит труд колхозника. Давайте **полностью используем каждую носилку и жатку**. Только тогда мы справимся с уборкой урожая.

Не можем мы обойти молчанием и такого вопроса.

Государство нам помогает во всем, а вот колхозы нашего района не все выполняют аккуратно обязательства перед государством. Сено, например, начали сдавать только отдельные колхозы, остальные колхозы все чего то медлят со сдачей сена. Так делать не годится. **Государственные обязательства надо выполнить первую очередь.**

Вот и все что мы хотели вам написать. Теперь коротко о наших обязательствах.

Собралось нас 68 стахановцев. Все мы в два, три раза перевыполняем нормы. Но задача наша — не только самим хорошо работать; мы должны **помочь отстающим колхозникам стать тоже стахановцами**, поднять производительность труда. Кроме того нам всем надо работать не рывками: сегодня 25-30 бабок, а завтра 8-10. **Будем ежедневно давать высокую производительность, изо дня в день повышая ее**

Товарищи колхозники и колхозницы! Поднять сельское хозяйство в районе, укрепить колхозы, добиться зажиточной и культурной жизни — мы можем если будем работать хорошо, если **ряды стахановцев будут насчитываться не десятками, а сотнями, тысячами колхозников и колхозниц**.

Так, давайте, товарищи, за работу!

Да здравствует всенародное стахановское движение!

Да здравствует коммунистическая партия большевиков и любимый вождь трудящихся, друг всех колхозников тов. СТАЛИН!

Стахановцы сено и хлебоуборки:
Гушкалова М. Д. Нионов. Севастьянов, Гушкалова М. В. Конанова, Мокеев, Силунова, Пиньков, Тарасова, Гонькова, Бозомов, Филимонов, Габунов и др. Всего 68 подписей.

Переходящее знамя лучшему колхозу

Индивидуальные премии
колхозникам

Президиум Петровского Райисполкома установил для колхозов, успешно выполнивших планы сено и хлебоуборки и других сельскохозяйственных работ, сдачи сельскохозяйственных продуктов государству, а также наиболее широко развивших стахановское движение, премию — **переходящее красное знамя**. Передача знамени колхозу будет производиться после окончания осенних сельскохозяйственных работ.

Установлены также премии для стахановцев и стахановок колхозников, систематически дающие наиболее высокую производительность труда. Всех премий колхозникам 6: две премии по 250 рублей, две по 150 рублей и две по 75 рублей.

Посеяно 15 га

Лубосалма, 30 июля. (По телефону). На 30 июля в Лубосалмском колхозе посеяно озимых 15 га. Скошено озимой ржи жнейкой 2 га.

В Соймогорском колхозе посеяно озимых 5 га.

Елькуев.

280 снопов в день

Святнаволокон, 30 июля. (По телефону). 29 июля колхозница **Карпина Мар. Матв.** сжала 28 бабок, при норме 12 бабок, **Карпина А. П.** — 24 бабки при норме 10 бабок, **Гушкалова М. П.** — 15 бабок при норме 8 бабок.

Выполнили план сенопоставок

Спасогубский колхоз „Новый нуть“ 29 июля выполнил план сдачи государству сена. Колхоз сдал всего 11129 кг. сена.

СВЯТНАВОЛОКСКИЕ СТАХАНОВКИ

Святнаволокон, 29 июля. Вчера колхозницы **Гушкалова М. В. Захарова М. ф. и Сенюкова А. С.** выжали по 20 бабок каждая, при норме 10 бабок. Колхозницы **Привалова Т. Г. Гачина П. В.** выжали по 22 бабки при норме 12 бабок.

И. Качалов.

Лучше использовать жатку

Индивидуальную сдельщину для вязальщиц

Красная речка, (По телефону). Жатка переведена на двухсменную работу. Работают на жатке колхозники Евстафьев и Проккопьев. Производительность жатки еще низкая, так например вчера в две смены скосили только 1,5 га. Сегодня жатка работает лучше.

На вязке снопов работает 9 колхозниц. Норма выработки для них установлена, согласно указаний МТС, 0,35 гектара. За выполненные нормы засчитывается два трудодня. Все они работают вместе, трудодни делит поровну.

Сегодня кончаем жатву ржи. Приступим к скирдованию. Заскирдована половина урожая. Начали жать ячмень.

Сегодня начали также озимой сев ржи.

С утра отправили в 10 лошадей обоз с сеном в Ливозеро. Начинаем сдавать сено государству.

Гушкалов.

От редакции: Даже самый простой подсчет пока-

зывает насколько плохо организован труд колхозниц вязальщиц. Вчера жатка скосила 1,5 га, следовательно выполнена работа равная 4 нормам выработки вязальщиц, а работало 9 человек. За вязку снопом им рассчитают 8 трудодней. Даже одного трудодня не падает на вязальщицу. Естественно у колхозниц отпадает желание работать за жаткой.

Что нужно сделать?

Помимо того, что косильщицы Евстафьев и Проккопьев должны поднять производительность жатки, выходящая и перевыполняя нормы, необходимо перевести вязальщиц на индивидуальную сдельщину. Установить норму с количества связанных снопов. С этой стороны и дирекция МТС, подписывая распоряжение о нормах выработки, допустила ошибку, не установив индивидуальной нормы и не указав колхозам на необходимость применения индивидуальной сдельщины и на вязке снопов.

Ошибку надо исправить.

БДИТЕЛЬНО ОХРАНЯТЬ ГРАНИЦЫ

Председатели колхоза и сельсовета задержали
трех неизвестных

24 июля председатель Титнаволоцкого колхоза (Ливозерский сельсовет) **Кирьяков Александр Петрович**, вечером не далеко от деревни, заметил трех неизвестных. Тов. Кирьяков, желая подробнее выяснить намерения неизвестных, завязал с ними разговор. В беседе с председателем колхоза неизвестные распрашивали — где находится граница и как можно дойти до границы.

Тов. Кирьяков, видя, что ему не задержать одному 3-х подозрительных неизвестных, пригласил их домой покушать и переночевать. Сам в тоже время сообщил о появлении подозрительных лиц председателю сельсовета т. о. в. **УСТИНОВУ**. Вместе с прибывшим председателем сельсовета т. **Кирьяков** задержали неизвестных и доставили погранохране.

Погранохраной т. т. **Кирьяков** и **Устинов** премированы.

Таких примеров бдительного отношения граждан нашей страны к охране го-

сударственной границы много. Однако отдельные руководители сельских советов не точно исполняют правила пограничного режима. Например плохо соблюдаются правила пограничного режима в Койкарском сельском совете. Председатель сельсовета т. **ОРТИЕВ**, считает, что забота об охране границы не является его прямой обязанностью, по его мнению охраной границы должны заниматься только пограничная охрана и милиция.

В последнюю минуту

Выполнили план сенопоставок

ПЯЛОЗЕРО. (По телефону). 31 июля Пялозеро-наволоцкий колхоз полностью сдал сено в счет поставок государству.

КОРМУШЕВ.

Закончили скирдование

В Западном колхозе (Кончезеро), закончена уборка ржи. Весь урожай сложен в скирды.

ТИТОВ.

Встреча стахановцев

Мария Дмитриевна Гушкалова и Андрей Антонович Севастьянов в своих письмах первым стахановцам сеноуборки т. т. Никонovu и Гоккоевой высказали пожелание встретиться, для того чтобы поделиться своим опытом. Эта возможность лучшим людям поздравить друг с другом была представлена районными организациями.

29 июля 68 стахановцев и стахановок сено и хлебоуборки были приглашены в Спасскую-губу, чтобы коллективно просмотреть постановку Карельского национального театра. Перед спектаклем было проведено короткое совещание. Докладчиками на этом совещании были сами стахановцы. Они рассказали о своей работе, вместе радовались успехам стахановского движения.

Показали дорогу

Предоставляется слово первому стахановцу на сеноуборке т. **Никонovu Никону Федоровичу**, колхознику колхоза „Новая жизнь“.

—Работать так, как работают стахановцы, может любой колхозник. Для этого нужно в порядке держать инвентарь знать свой участок, дорожить временем.

—Я рад,—добавляет тов. Никонов,—что нашему примеру последовали многие колхозники. Дорогу мы показали и теперь уже стахановцев сено и хлебоуборки около 100 человек.

Далее тов. Никонов говорит о том, что некоторые колхозники, когда я получал премию, ворчали. А правление колхоза и бригадир, вместо того, чтобы шире развить стахановское

движение в колхозе также норовят ставить палки в колеса.

Моя норма 27 бабок

Следующим выступает колхозница колхоза „Красный пахарь“ **Гушкалова Мария Дмитриевна**, широко известная своими рекордами на сенокосении и жатве.

—После того, как ввели в нашем колхозе индивидуальную сдельщину у всех колхозников поднялась производительность труда.

—Как я установила рекорд на сенокосении? Еще с вечера наточила две горбуши, наладила их хорошо. Также с вечера был известен мне участок. Утром встала по-раньше и мешкая пошла на сенокос. Днем во время работы не забавлялась разговорами, как это мы делали раньше, когда все работали в одном месте. К вечеру смешили, оказалось что скосила площадь в 1,12 гектара. На второй день скосила 0,95 га. Потом три дня работала на уборке сена.

27 июля перешла на жатву ржи. В первый день сжала 30 бабок, или 300 снопов. Вчера сжала 27 бабок. Думаю что в среднем могу дать 27 бабок в день. Это будет моим обязательством.

На косилке можно работать хорошо

Предоставляется слово машинисту косилки, Кончезерскому колхознику **Пинькоеву**.

—На косилке можно работать хорошо. Нужно для этого только иметь две пары лошадей. Лошади дол-

жны быть готовы с утра. Мою работу часто задерживал мой помощник-счетовод колхоза **Одинцов**. Я приду рано и вынужден его ждать, а он только в 9-10 часов явится на работу. Лошади должны быть хорошо накормлены, что во время работы не хватало бы траву.

Во время сенокоса в отдельные дни я косил до 4,10 га.

Нужно стараться

—Приветствую всех стахановцев района,—начинает свое выступление **Андрей Антонович Севастьянов**. Прочитав в газете, что тов. Никонов с Пуигубы скошил 60 соток в день, я решил перегнать его. Подготовился хорошо и к концу дня скошил 0,85 га. На второй день выкосил 0,88 га. Если все будем стараться, работа в колхозах пойдет лучше.

Говорит знатный тракторист

К столу подошел знатный тракторист тов. **Мокиев**.

—Задание на трактор по

нашей МТС-вспахать 140 га. К 25 июля я уже за половину сезона вспахал 145 га. На совещании трактористов я дал обязательство вспахать к концу сезона всего 215 га. Думаю, что и это свое обязательство перевыполню, так что к концу года будет у меня около 300 га.

—Трактористом работаю второй год. Трактор у меня всегда в порядке и на зиму пригоню в гараж его в исправности.

За тов. Мокиевым выступают тов. **Тарасова Ольга** (Пяозеро), она подняла свою производительность на жатве до 27 бабок. Выступает **Габукова М. С.**—с Уссуны, 75 летняя колхозница **Ярина Д. З.** которая на работе обгоняет молодых колхозниц.

Кончились выступления Стахановцы решают обратиться всем колхозникам района с небольшим письмом, чтобы призвать колхозников и колхозниц последовать их примеру.

После совещания сразу же начинается спектакль. Колхозники и колхозницы остались довольны постановкой национального театра.

Совещание трактористов

26 июля в Петровской МТС проводилось производственное совещание трактористов. На совещании обсуждали итоги работы МТС за первое полугодие и задачи второго полугодия.

МТС не выполнил плана первого полугодия. Всего тремя участками вспахано в переводе на мягкую землю 1435 га. Совещание отметило отсутствие конкретного руководства со сторо-

ны дирекции. Отметило также плохую работу тракториста **Созонова** (Гомсельга), делавшего много простоев.

Не прошла без внимания совещания работа лучших трактористов, они были премированы.

27 июля 40 человека работников МТС участвовало на совещании в Кондопоге.

П. Иудин.

В Юстозерских и Совдозерских колхозах

Святнаволоку, 31 июля. (Спец. кор). 29 июля колхозницы Юстозерского колхоза на жатве ржи при норме 10 бабок, дали следующие показатели: **Гурьева И. П.**—25 бабок, **Кованова Е. П.**—25 бабок, **Теплюева А. Д.**—19 бабок, **Минина А. Г.**—19 бабок, **Кованова К. И.**—19 бабок и **Терентьева Ф. Я.**—23 бабки.

Гурьева И. П. и **Кованова Е. П.** 30 июля тоже сжали по 25 бабок.

Семчегорский колхоз к уборке ржи приступил с 27 июля. На уборке работает 4 человека, выходят на работу в 9—10 часов утра. На сенокосе работает 14 человек, на работу выходят еще позже—в 10—11 часов утра.

Председатель колхоза **Максимов** и Юстозерский сельсовет и внимания не обращает на такое расширение драгоценного рабочего времени.

В Совдозерском колхозе во время весеннего сев отдельные колхозники работали по-стахановски, но сейчас стахановцев нет. На сеноуборке работали все в месте. Индивидуальная сдельщина не применена. Когда мы обратились к председателю колхоза с вопросом: Сколько в вашем колхозе стахановцев?

—Не знаю,—получили ответ.

Колхозники работают за 200—500 метров от деревни, но председатель о их работе ничего не знает.

Нормы выработки утверждены еще в 1933 году, после этого они не пересматривались. На жатве овса за 1 га ставят 24 трудодня, что в сравнении с другими колхозами будет на 14 трудодней больше. На вспашке твердой почвы норма 12 соток га, на мягкой—20 соток га.

СВЯЩЕННЫЙ ДОЛГ КАЖДОГО ГРАЖДАНИНА

И. МОКЕЕВ

Прекрасна родина наша. Обширны ее поля и степи. Цветущи ее сады и леса. Необозримы ее моря и реки. Непосчитаемы ее недра. Природа щедро наградила нашу страну всеми богатствами. У нас огромные залежи каменного угля и железной руды. Наша страна богата золотом и нефтью. Мы обладаем несметными сокровищами богатствами для прекрасной жизни советского народа.

И эту прекрасную жизнь мы успешно строим. Эту жизнь мы называем социализмом.

Социализм! О нем веками пламенно мечтали лучшие умы человечества. И вот

ПЕТРОСКИИ УДАРНИ

2 68(409)

из далекой мечты социализм превратился в ликующую явь. Мы ощущаем его на каждом шагу. Мы узнаем его в красивом и мощном частотолке фабричных труб. Мы чувствуем его в мерном гуле сотен тысяч тракторов и комбайнов. Мы видим его в электрическом свете колхозных изб. Мы познаем его в радостном и счастливым труде миллионов труженников.

Замечательна жизнь нашей страны. Почва нашей родины глубоко перепахана плугом социалистической революции. На этой почве никогда уж больше не произрастут никакие сорняки эксплуататорских классов. Все неисчислимые богатства недр нашей священной земли являются всенародным достоянием. Навсегда уничтожены в нашей стране безработица и угнетение человека человеком. Право на труд ныне записывается в основной закон советского государства. И полновластным хозяином этой жизни является

сам советский гражданин. Хорошо поется об этом в новом советском кинофильме „Цирк“:

От Москвы—до самых до окраин,
С южных гор до северных морей
Человек проходит, как хозяин,
Необъятной родины своей.

Нельзя не любить нашу социалистическую родину. Мы отстаивали ее в упорной борьбе с врагами. Мы проливали за нее кровь верных сынов советского народа. Мы героическим трудом поднимали родину нашу к сияющим вершинам социализма. Родина—это мы. Родина—это социализм. Родина—это наше счастливое настоящее и еще более пленительное будущее.

Каждый из нас беззаветно любит свою социалистическую родину. Любит и укрепляет ее мощь. Любит и преумножает ее величие и славу.

Любовь к социалистической родине наполняет всю

нашу жизнь. Эта беспрдельная любовь к родине воодушевляла Алексея Стаханова и Марию Демченко в их самоотверженной работе. Эта пламенная любовь к родине воодушевляет и ведет вперед тысячи других героев и героинь социалистического труда. Эта горячая любовь к родине движет храбрыми подвигами наших героев-пограничников. Эта любовь к родине поднимает гордых соколов нашей родины—бесстрашных советских летчиков—на неслыханные высоты. Любовь к родине становится той непреодолимой силой, которая воодушевляет весь советский народ.

Мы самый мирный народ. Мы жаждем только созидательного труда.

Но сурово брови мы насушим,

Если враг захочет нас сломать,

Как невесту, родину мы любим,

Бережем, как ласковую мать.

Цветет и крепнет наша великая родина. С каждым днем растет ее могущество. Ярким светом сталинский Конституция освещен ее победный путь.

Но за советский межой жив еще капиталистический мир. Фашистские изверги дико ненавидят нашу социалистическую родину. Они готовят против нас войну. Они замышляют восстановить в нашей стране власть помещиков и капиталистов. Они мечтают надеть на свободный советский народ ярмо угнетения и цепи рабства.

Не бывать этому! Никогда наш великий и героический советский народ не будет рабом под игмом фашистских палачей. „Защита отечества,—говорится в 133-й статье проекта Конституции,—есть священный долг каждого гражданина СССР“.

И этот священный долг выполнит каждый из нас до последней капли крови, до последнего вздоха.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ АНТИВОЕННЫЙ ДЕНЬ

Сегодня международный антивоенный день. 22 года назад в этот день началась первая мировая империалистическая война, продолжавшаяся больше четырех лет. За это время было убито и умерло от последствий войны — голода, болезней — свыше 13 миллионов человек, ранено и искалечено — около 20 миллионов. Ежегодно 1 августа в международный антивоенный день трудящиеся всех стран выходят на улицы протестовать против военных приготовлений империалистов, против угрозы новой империалистической бойни и еще теснее сплачивают свои силы в борьбе за мир.

В этом году опасность новой мировой войны обострилась как никогда раньше. Главными поджигателями войны являются фашистские Германия и Япония. Разорвав международные договоры, вшестеро увеличив свою армию, резко увеличив морской и воздушный флоты, немецкие фашисты пытаются сколотить военный союз. Они заключили тайные договоры с Японией и Польшей, заключили соглашение с Австрией и открыто готовят войну против Чехословакии, Франции и Советского союза. Японская военщина, захватив Манчжурию прибирая к своим рукам Северный Китай, открыто требует войны против СССР и не прекращает провокационных нападений на наши советские границы и границы дружественной нам Монгольской Народной Республики.

Продолжается война в Африке, где итальянские войска не прекращают вооруженную борьбу против

абиссинского народа. В Азии Япония ведет войну против китайского народа. „Война может вспыхнуть неожиданно. Ныне войны не объявляются. Они просто начинаются“, — так говорит наш великий вожь тов. Сталин.

Даже буржуазные газеты вынуждены признать, что опасность мировой войны небывало выросла.

Несмотря ни на какие угрозы и провокации, советское правительство неустанно ведет борьбу за мир. Эту политику мира еднородно поддерживают все трудящиеся Советского союза и широкие массы трудящихся за границей. В нынешний антивоенный день 1 августа лозунг борьбы за мир, лозунг защиты отечества всех трудящихся — СССР зазвучит в устах революционных рабочих и крестьян с новой непреодолимой силой.

Важнейшим условием нашей борьбы за мир является рост могущества Советского союза. Чем богаче и сильнее наша промышленность и сельское хозяйство, чем крепче наша Красная армия, тем больше боятся нас наши враги. С целью обеспечить мир Советская власть увеличила численность Красной армии до 1.300.000 человек и дополнительно отпустила по государственному бюджету 6,6 миллиарда рублей на укрепление обороны страны. Наша Красная армия сегодня — самая сильная и могучая в мире. Она богато вооружена новейшей боевой техникой — самолетами, танками, артиллерией. Ее бойцы и командиры безгранично преданы коммунистической партии и советскому наро-

ду. Они отлично овладели военной техникой и искусством ведения современного боя.

Но Красная армия — не единственная сила обороны Советской страны.

Проект сталинской Конституции, подтверждающая величайшие победы социалистического строительства и величайшие права граждан СССР, возлагает на граждан и большие обязанности, в том числе по защите родины. Статья 133 проекта Конституции говорит: „Защита отечества есть священный долг каждого гражданина СССР“. Если империалистические хищники попытаются посягнуть на целостность советских границ, весь народ до одного человека, выступит на защиту своей лю-

(Прод. на 4 стр.)

Из писем

Будут ли шофера?

С 24 июня на автоленинке Моторинского лесопункта открылись курсы шоферов. На курсах учтисся 23 человек. Шофера для пункта нужны, но будут ли они подготовлены через эти курсы, — вопрос вызывающий большое сомнение.

Устройство автомашины преподается тремя механиками, но ни который из них не является ответственным за качество преподавания. Из-за того, что одно и тоже преподают трое, час-

то занятия срываются: один надеется на другого, а другой на третьего. Кроме того у курсантов нет учебных пособий, карандашей, тетрадей и т. п. Нет также плакатов и наглядных пособий. Учебников хватает только на 40 процентов курсантов.

Такие недостатки на курсах шоферов, должны быть ликвидированы срочно, тогда может шофера будут подготовлены.

Воеводин.

НАРУШИЛИ ДОГОВОР

В 1933 году мы заключили договор с правлением Святоволоцкого колхоза, в том чтобы сдать свой старый дом колхозу на дрова, а колхоз обязался на место старого поставить маленький новый дом. Сейчас уже 1936 год, дом постав-

лен, но нет ни печки и изнутри он не обделан. Мне с семьей приходится переходить с квартиры на квартиру как кочевнику.

Правление колхоза должно выполнить свой договор.

Ермолаева Елизавета

СВОДКА

о ходе сельскохозяйственных работ по району

на 31 июля 1936 г.

№№	Сельсоветы	Сеноуборка, в гектарах				Уборка хлеб. в га.			Силосован.		Озимой сев га
		План	Убрано	в т.ч. сенокос.	в т.ч. жаткам	План	Убрано	В т.ч. жаткам	План	Выпол. тоннах	
1.	Гомсельский	845	528	62	63	229	57	—	222	31	1,2
2.	Кончезерский	1034	571	55	134	271	84	20	333	—	—
3.	Мунозерский	1299	733	60	6	339	74	3	532	25	2
4.	Вохтозерский	1073	629	60	—	227	34	—	361	—	11,5
5.	Пяозерский	677	385	57	18	151	50	—	219	61	—
6.	Койкарский	1090	539	50	16	272	59	14	320	—	5
7.	Линдозерский	817	471	50	15	148	14	1,5	205	—	—
8.	Святоволоцкий	920	402	44	10	133	30	—	226	64	—
9.	Юстозерский	539	391	72	—	75	14	—	159	88	—
10.	Совдозерский	582	290	50	—	98	—	—	110	—	—
11.	Поросозерский	699	423	60	67	74	5	—	198	30	—
12.	Ключингорский	732	433	52	—	86	—	—	175	86	—
13.	Лубосалмский	398	287	73	—	69	5	—	121	20	13
По колхозам		10705	6083	57	330	2175	428	38,5	3171	405	33
Единоличники		1325	282	—	—	73	14	—	—	—	—
Организации		—	123	—	—	—	—	—	—	—	—
По району		12030	6487	54	330	2248	442	398,5	3181	405	33

Райзо

ПОДГОТОВИМ ХРАНИЛИЩА К ПРИЕМУ НОВОГО УРОЖАЯ

С. Волков.

В пыльных, грязных, в сырых хранилищах, к тому же загроможденных посторонними предметами, легче всего найти вредителей: споры головни и других заболеваний сельскохозяйственных культур.

Амбарные клещи, крысы, мыши и другие вредители, а также болезни уничтожают продукцию, понижают ее качество на 20 и более процентов, наносят большой ущерб колхозам и государству.

К началу уборки урожая хранилища должны быть хорошо подготовлены. Обеззараживание хранилищ нужно закончить задолго до уборки. Для обеззараживания зернохранилищ от амбарных клещей, разных грибных заболеваний (мор-

головни, фузариоза и плесени) крыс, мышей и других вредителей первую очередь проводят очистку закромов, чердачных помещений и подполья. Весь сор должен быть сожжен. В хранилищах необходимо проветрить вентиляцию, заделать щели, через которые проникают грызуны, отдушники, окна и прохода в дверях завесить сетками.

В очищенных помещениях для уничтожения грызунов расставляют ловушки, капканы или разбрасывают отравленные тифом или ядами приманки. Для приманок можно брать хлеб, овощи, мясо, рыбу, отравленные мышьяком, мышьяково-кислым натром или фосфором. Работу с ядами поручают сведущему колхознику, под руководством специалиста Райзо, МТС или работника Осоавиахима. Перед засыпкой зернохранилища вторично тщательно очищаются от остатков приманок и сора, которые нужно сжечь.

После ремонта и очистки помещения, стены, пол, потолок и закрома опрыски-

вают или обмазывают одним из следующих веществ:

Известью свежегашеной — 3-4 килограмма на 10 литров воды;

Смесью извести с керосином — на 10 литров воды 2 килограмма свежегашеной извести и 1 килограмм керосина для обмазки, а для опрыскивания — 1 килограмм извести и 1/2 килограмма керосина;

Хлорной известью — 2-3 килограмма на 10 литров воды; после опрыскивания или обмазки, помещение оставляют закрытым на 1-2 суток;

Или, наконец, каустической содой — 1 килограмм соды на 10 литров воды.

На 1 квадратный метр пола, стен, потолка или закромов расходуют от 1/2 — 1 литр раствора каустической соды или 50 грамм хлорной извести.

Плотные герметически закрываемые помещения, отдаленные от жилых построек и скотных дворов, до засыпки в них зерна дезинфицируют газом: хлорпикрином из расчета 20 грамм

на 1 кубометр помещения или комовой серой — 150 грамм на 1 кубометр помещения.

После влажной или газовой дезинфекции хранилище должно быть тщательно проветрено и просушено.

Против различных грибных и бактериальных заболеваний клубне-корнеплодов и фруктов в плодо-овоще-картофельных хранилищах применяют очистку от остатков урожая прошлого года. Сор из помещений сжигают или глубоко зарывают в землю; помещения просушивают, проветривают, стены, потолок, пол и закрома хранилищ опрыскивают или смазывают свежегашеной известью — 2 килограмма извести на 10 литров воды. Кроме того, применяют окуливание герметически закрываемых помещений комовой серой из расчета 40-50 грамм на один кубический метр помещений.

Нередко очагами расселения вредителей и болезней являются загрязненные машины, тара и мелкий ин-

вентарь. Для обеззараживания машин их тщательно очищают, а пыль, сор и другие остатки сжигают.

При сильном заражении молотилок клещем или спорами головни молотилки, зерноочистительные машины, сеялки и прочий инвентарь промывают горячей водой и подвергают влажной или газовой дезинфекции применяя раствор формалина.

Мешки и брезенты очищаются от клещей и других амбарных вредителей, а также от спора головни и других заболеваний прогреванием в горячей воде или горячим воздухом. Для этого используют котлы, кормозапарники, риги, бани и так далее.

Гумна, открытые и закрытые токи обеззараживают обмазкой или опрыскиванием стен и пола известью или раствором формалина. Под открытые токи лучше всего брать новые места или выжигать их с последующей перепашкой.

ПЕТРОВСКИЙ УДАРНИК
68(409) 3

Первая конная

(Текст Н. Ассеева)*

Лишь край небес подернется
Каленой каймой,
Слетать бы мне буденовцы,
До Дона домой.

ПРИПЕВ. Ковь вороной,
Не стой подо мной,
Лети, слетись без отдыха
Донской стороной.
Беги, беги, Воронко,
Хорошая сторона,
Серый, буланый, мелькай над
полянкой,
Серый, каурый, бурей лети!
Серый, каурый, бурей лети!

Пока молчат без окрика
В степях кречета—
В далеком Сальском округе
Бойцов соседях.

ПРИПЕВ.

Глади, теперь, просторные
Какие—поля!
А было—под Касторной
Теснились, пыля.

ПРИПЕВ.

Деньки скупы и поздненьки,
Густы ветера,
А были все колхозники
Бойцами вчера!

ПРИПЕВ.

Ты нам свою защиту,
Страна, поручи,
У нас удар рассчитан,
Клянки горячи!

ПРИПЕВ.

Музыка к этой песне написана
Давыденко. Ноты напечатаны в
сборнике "Песни", издание обл-
о, Ленинград, 1936 г.
Агитбригада будет помогать
колхозным хорам в раучивании
этой песни.

МТС НЕ РЕМОНТИРУЕТ ЖАТКУ

В начале июля в Гомсельском колхозе поломалась жнейка, которую сразу же по договоренности отвезли в ремонтную мастерскую МТС. 23 июля жнейку пришлось вывезти неотремонтированной обратно в Гомсельгу.

П. Иудин.

Международный антивоенный день

(Окончание)

бимой социалистической родины и нанесет сокрушительный отпор врагам.

Советская молодежь с гордостью встречает указания сталинской Конституции о защите отечества и службе в Красной армии. Свою горячую любовь к родине молодежь должна подтвердить отличной подготовкой к службе в Красной армии, научиться отлично стрелять, изучить кавалерийский спорт, обращение с противогазом, заниматься физкультурой, учиться плаверизму, парашютному делу. Молодежь обязана быть застрельщиком военной учебы и оборонной работы, укрепления первичных организаций Осоавиахима у себя в колхозе, совхозе, МТС.

Но к обороне родины надо готовиться не только молодежи. Все граждане — и молодые, и старшие, и мужчины, и женщины — обязаны готовиться к обороне, изучать в организациях Осо-

Об утверждении положения о звании Героя Советского Союза

Постановление Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР

Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР постановляет:

1. Утвердить Положение о звании Героя Советского Союза.

2. Отменить ст. 4 постановления Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР от 16 апреля 1934 г. "Об установлении высшей степени отличия — звания Героя Советского

Союза" (С. З. Союза ССР 1934 г. № 21, ст. 168).

Председатель Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР

М. Калинин.

И. о. Секретаря Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР

И. Уншлихт.

Москва, Кремль.
29 июля 1936 г.

Положение о звании Героя Советского союза

1. Звание Героя Советского Союза является высшей степенью отличия и присваивается за личные или коллективные заслуги государством, связанные с совершением героического подвига.

2. Звание Героя Советского Союза присваивается исключительно постановлениями Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР.

3. Героим Советского Союза:

а) вручается высшая награда Союза ССР — орден Ленина;

б) выдается особая грамота Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР.

4. По ордену Ленина, подучаемому награжденным одновременно с присвоением звания Героя Советского Союза, денежное вознаграждение выплачивается в двойном размере.

5. Героям Советского Союза предоставляются права

и преимущества, предусмотренные ст. ст. 10—16 Общего Положения об орденах Союза ССР (С. З. Союза ССР 1936 г. № 24, ст. 220-6).

6. Лишение звания Героя Советского Союза может быть произведено только постановлением Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР

М. Калинин.

И. о. Секретаря Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР

И. Уншлихт.

Москва, Кремль.
29 июля 1936 г.

Перед районной олимпиадой художественной са моделительности

В районную комиссию поступили заявки от Койкарского, Кончезерского, Спасогубского, Пяозерского клубов на участие в олимпиаде.

С Койкарского колхоза приезжает на олимпиаду хор колхозниц, двое колхозниц исполняют цыганский танец. Юркостровский колхоз направляет на олимпиаду драматический кружок. С Вохтозера прибывает хор Олькольских колхозниц. Хор Терекских колхозниц исполнит на олимпиаде русскую народную песню "Дуня тонкопраха", карельскую народную "Плачет девушка рыдает", карельские частушки и танцы. Спасогубский хор исполнит: "Посеяли девки лен", "Молодость", "Пятьдесят тракторов" и комический танец. Выступят также струнные оркестры сотрудников Райпотребсоюза, Леспромхоза и Пяозерских колхозников.

Комиссия отметила, что не все клубы достаточно удовлетворительно готовятся к олимпиаде. Не поступило еще заявок о Порозозера, Моторина, Ливдозера и др. клубов.

Комиссия предложила зав. клубами к 3 августа дать окончательную программу и список участников. Тов. Левкину поручено составить общую программу олимпиады.

Праздник молодежи переносится

Райком ВЛКСМ постановил: праздник молодежи, намеченный провести 2 августа в Кончезере, перенести на 9 августа и провести его в Спасской-губе, вместе с районной художественной олимпиадой.

Применяют косы на хлебоуборке

Лубасалма. (На телефону). Колхозники Лубасалмского колхоза комсомолец Андреев В. обязался косить ячмень стойкой и ежедневно выкашивать 1,25 га. Колхозница Михеева уже работает стойкой.

Ельнуев.

Незаконное сеноношение

По сведениям районной прокуратуры в д. Пертиново, Кончезерского сельсовета проводилось массовое сеноношение колхозниками для личного пользования. Сено украдкой вывозилось в Кондопожский район и там продавалось. Председатель Пертиновского колхоза зная об этом, но никаких мер не принял.

Дело переведено на расследование в управление милиции для привлечения виновных к уголовной ответственности.

Военный лагерь молодежи

Районным советом Осоавиахима был организован пятидневный военный лагерь молодежи, в целях подготовки Ворошиловских стрелков и значкистов Противовоздушной химической обороны. Выпуск лагеря состоится 2 августа в Спасской-губе. В связи с этим будет проведена военная игра молодежи.

СОРЕВНОВАНИЕ ВОЛЕЙБОЛЬНЫХ КОМАНД

2 августа в Спасской-губе состоится соревнования волейбольных команд. Приглашены команды Вохтозера, Моторинского лесопункта, Мунозерского колхоза и Пяозера. В соревнованиях принимают участие также I и II мужские команды и женская команда Спасской-губы.

Гастроли Ленинградской госэстрады

С 12 августа в район приезжает новая бригада артистов Ленинградской государственной эстрады. Бригада посетит ряд колхозов района.

Коротко обо всем

Янгозерский колхоз 30 июля сvez первые возы сена на приемный пункт, в счет сенопоставок государству.

В Юстозерском сельском агентстве связи, нет ни одного колхозного писемнодца. Газеты лежат на почте. Подписчики газет не получают.

Петрозаводский сельскохозяйственный техникум объявляет прием студентов на 1936—1937 учебный год на отделения:

Полеводческое — готовит агрономов — полеводов. Срок обучения — 4 года.
Ветеринарное — готовит помощников ветеринарных врачей. Срок обучения 3 года.
Животноводческое — готовит младших зоотехников. Срок обучения — 4 года.

Прием заявлений для поступления в техникум производится до 16 августа. Приемные испытания с 25-го августа по 1-го сентября 1936 г. по математике, физике, химии, родному языку и обществуведению в объеме программы неполной средней школы. Начало занятий с 1-го сентября 1936 г.

В техникум принимаются граждане обоего пола от 16—30 лет.

Лица желающие поступить в техникум должны подавать заявление на имя директора техникума с приложением подлинных документов: 1) — метрическое свидетельство, 2) — свидетельство об образовании, 3) — документы удостоверяющие отношения к воинской службе, 4) — справку о состоянии здоровья, 5) — анкету, бланк который будет выслан техникумом по требованию поступающего и 6) — две фото-карточки, с собственноручной подписью.

Зачисленные в техникум обеспечиваются госпитальной и общежитием на общих основаниях.

АДРЕС ТЕХНИКУМА: г. Петрозаводск, Пр. Урицкого 96.

Лесопункт не принимает сено

24 июля Гомсельский колхоз привез на заготовительный пункт Гомсельского лесопункта сено, но на пункте не было ни приемщика, ни весов.

Начальник пункта тов. Ефимов говорит, что ему с Леспромхоза, нет никаких распоряжений о приеме сена. Когда колхоз обратился к директору Леспромхоза ф. Марьину, то он ответил: Приказ есть и он направлен даей 4 — 5 тому назад начальнику пункта. Так один сваливает на другого, а сено не принимается, из 558 центнеров по плану принято всего 5 центнеров.

Не приступили к сено сдаче и колхозы Кончезерского сельсовета.

П. Иудин

Нам отвечают

Гомсельское почтовое отделение не получило газеты, Петровский ударник за 21 июля. При проверке оказалось, что из-за невнимательности сотрудницы Степановой, газеты для Гомсельги остались в Райотделе связи не отправленными. Райотдел связи сразу же направил нарочного с газетами для Гомсельги. На виновных наложено взыскание.

Вилаев.

На неопубликованную заметку "Плохой пример" РК ВЛКСМ сообщает, что зав. Мунозерским клубом Тарову сделано предупреждение.

На неопубликованную заметку о том, что председатель Ключинского сельсовета т. Карпов не разрешает пользоваться школьной библиотекой другим работникам при служебных поездках т. Карпов предупрежден чтобы он прекратил подобные действия.

Отв. ред. М. Г. Ишунов.

Адрес редакции: Спасская-губа Петровский район, Карельская АССР.

Телефон №18.

Условия подписки на газету: на 1 месяц — 50 коп., на 3 мес — 1 р. 50, на 6 мес. — 3 р., и на год — 6 рублей. Цена отдельного номера — 5 коп.

Выходит 10 раз в месяц.

К сведению граждан

Петровский Райдоротдел доводит до сведения организации и населения Петровского района, что в связи с поднятием воды в реке Суна, Койкарский мост через Суну будет разобран с 4 августа. Движение транспорта и пешеходов прекращается.

Райдоротдел.